

中央和自治区财政投入 农业保险保费补贴资金56.13亿

《内蒙古日报》消息 记者日前从自治区财政厅获悉,2024年以来,中央和自治区财政累计投入政策性农业保险保费补贴资金56.13亿元,累计为自治区158.5万农户提供2875.59亿元风险保障。

内蒙古是国家重要的“粮仓”“肉库”“奶罐”“绒都”,是国家13个粮食主产区和8个粮食调出省区之一,肩负着建设国家重要农畜产品生产基地的重大政治任务。政策性农业保险在保障国家粮食安全方面发挥着重要作用,也是一项重要的支农惠农政策,为自治区全面推进乡村振兴和加快实现农牧业高质量发展提供了重要保障。也因此,自治区全面落实相关政策。

强化大宗农畜产品兜底保障。自治区积极落实国家层面政策,全面实施三大粮食作物完全成本保险,一旦受灾,种粮农户获得赔款从200-500元/亩提升到500-1000元/亩,为种粮农户提供了更为充足的收益保障,也为夯实国家粮食安全根基提供了重要保障。

积极助推特色产业集群建设。自治区充分利用地方优势特色农畜产品保险政策“精准滴灌”功能,助力全区各地优化农牧业产业结构,促进粮食丰产增收;有序推进地方优势特色农畜产品保险增品扩面,并将谷子保险纳入自治区财政补贴范围,新增3个旗县推行肉牛保险。截至目前,自治区相关优势特色险种已达11个,并在全区86个旗县推广,为农牧民多层次、差异化的风险保障需求提供支撑,不断提升地方特色产业经营主体抗风险能力。

充分发挥防灾减灾救灾作用。今年以来,自治区财政厅充分发挥农业保险防灾减灾和风险保障作用,督促承保机构加快理赔,鼓励引导承保机构加大防灾减损投入。截至目前,已有21.65亿元赔款第一时间直达农牧户,赔付款项涉及受灾面积687.43万亩、受灾牲畜391.81万头,惠及农牧户29.24万户,降低了农牧户经济负担,有力支持了受灾农牧户灾后恢复生产。

(杨威)

暴雨科普有趣又靠谱!来听气象版《好久不见》

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠)“危险!危险!危险!好久不见,假如暴雨要出现,不要害怕它威胁,有我守护你身边,相互转告,科普知识很重要,预警信号早知道,蓝黄橙红要明了……”近日,内蒙古气象局推出一曲气象版《好久不见》风靡网络,欢快的节奏配上实用的暴雨科普知识,让不少网友直呼“洗脑又实用”。

气象版《好久不见》,以当下网络热门歌曲《好久不见》为曲调,改编创作气象科普暴雨避险歌,包含了暴雨知识、避险知识、天气预报制作过程等,以朗朗上口的曲调科普了在暴雨发生时迅速应对的方法,将避险知识融入歌声中,让大家在轻松愉悦的氛围中掌握应对暴雨的方法。

“内蒙古今年连阴雨天气较多,网友开玩笑说再下雨内蒙古就成‘涝濠沽’了,我们就想借此以轻松的歌曲进行暴雨科普,提醒公众提前做好防范。”10月15日,该视频主创人员之一李岩涛告诉记者,这首歌曲从改编到演唱再到MV的拍摄,均由内蒙古气象工作者自

主完成,通过轻松愉快的方式传递科普知识,使复杂的概念变得易于理解和记忆。科学知识普及是门技术活儿,找准切入点、结合点不容易。这首《好久不见》以科普暴雨知识为核心,以改编歌曲的形式,以暴雨及避险有关常识为主线,通过对相应预警信号及避险知识的科普进行歌曲演绎,充分展示防灾相关知识及应对指南。科普暴雨气象知识通过歌曲传播,可以吸引不同年龄层的听众,尤其是儿童和青少年,帮助他们更好理解和掌握。音乐的节奏和旋律能够增强记忆,让气象知识更容易被记住。

近年来,内蒙古气象部门通过不断探索研究,以自制动画、短剧、歌曲改编等形式为大众科普气象知识,改编歌曲这种新颖的科普模式受到公众好评,早在2021年,内蒙古气象工作者改编了《星辰大海》来迎接世界气象日,一经播出,收获点赞好评。



扫码听气象版《好久不见》



秋景如画

10月14日清晨,秋日的大黑河郊野公园,如一面镜子,又似一块剔透的琥珀,倒映山、草木,多了几分韵味。如果说春夏是花的时节,那秋冬就是草木人间,来呼和浩特大黑河郊野公园,感受别致秋韵,欣赏水天一色的秋日画卷。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲



“农银养老”覆盖养老金融、养老服务金融、养老产业金融三大领域,夯实养老金融科技支撑,强化养老金融消费者权益保护,致力于打造高质量养老金融服务体系,繁荣养老金融生态,全力服务好人民群众养老生活。

www.abchina.com
服务热线 95599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

农银养老
金色岁月 农情相伴